

Catálogo da Imprensa Periódica de Passo Fundo

VOLUME I

Jornais (séculos XIX-XXI)



Série Catálogos

Arquivo Histórico Regional

Catálogo da Imprensa Periódica de Passo Fundo Vol. 1 Jornais (Séc. XIX ao Séc. XXI)

> *Organização:* Djiovan Vinícius Carvalho e Gizele Zanotto

Identificação e descrição:
Aléxia Lang Monteiro (IHPF)
Benhur Jungbeck (AHR)
Bruna Zardo Becker (AHR)
Bruno Matheus Heckler (IHPF)
Caroline Bueno de Paula (AHR)
Christiane Socoloski (IHPF)
Jeferson Hensel Zanon (IHPF)
Karine Calza Costa Curta (AHR)
Sandra Mara Benvegnú (AHR)

Editoração: Djiovan Vinícius Carvalho

> Capa: Alex Antônio Vanin

Instituto Histórico de Passo Fundo

Agradecimentos: Heleno Alberto Damian Vanessa Gomes de Campos Arquivo Histórico Regional

Programa de Pós-Graduação em História Universidade de Passo Fundo

Bernadete Maria Dalmolin Reitora

Edison Alencar Casagranda Pró-Reitor Acadêmico

Antônio Thomé Pró-Reitor de Planejamento e Desenvolvimento Institucional

Luiz Marcelo Darroz Direção do Instituto de Humanidades, Ciências, Educação e Criatividade

Gizele Zanotto Coordenação do Programa de Pós-Graduação em História

Gizele Zanotto Coordenação do Arquivo Histórico Regional

Instituto Histórico de Passo Fundo

Apoio: Djiovan Vinícius Carvalho Fundo Presidente

> Fernando B. Severo de Miranda Vice-Presidente

Paulo R. Magnabosco Tesoureiro

Caroline Oliveira de Morais Secretária-Geral

Fabiana Beltrami Cerimonial



Arquivo Histórico Regional

O Arquivo Histórico Regional (AHR) iniciou suas atividades com denominação de Museu e Arquivo Histórico Regional, no Campus I, em 1984. Após uma reorganização física e nominativa, recebeu a designação atual e foi alocado no Campus III da UPF, no centro de Passo Fundo. O AHR está vinculado ao Programa de Pós-Graduação em História da UPF e ao curso de graduação em História, servindo de local de guarda, conservação e restauro e. sobretudo. de laboratório pesquisadores da cidade e região, vetor para a produção do conhecimento.

Endereço

Universidade de Passo Fundo - Campus I

Prédio B4

BR 285, Bairro São José

CEP: 99052-900 E-mail: ahr@upf.br

Telefone: (54) 3316-8516 Site: https://www.upf.br/ahr/

Redes Sociais:

facebook.com/ArquivoHistoricoRegional

Funcionamento

Segunda à sexta-feira, das 8h às 11h30 e das 13h30 às 17h30min.

Consulta

A consulta local poderá ser realizada, de segunda a sexta-feira, em horário de expediente, pela manhã e à tarde, por usuários acadêmicos e não acadêmicos, mediante agendamento prévio. A utilização das dependências do Arquivo e o acesso à documentação para a pesquisa não acarretarão nenhum custo para o usuário.

Reprodução

É vetada a retirada de documentos do AHR para pesquisa e/ou fotocópias. Todavia, abre-se a possibilidade da cópia digital, por meio de câmera fotográfica que poderá ser feita pelo pesquisador, com equipamento próprio, ou pela equipe do Arquivo.

Instituto Histórico de Passo Fundo

Fundado em 15 de abril de 1954, o Instituto Histórico de Passo Fundo (IHPF) foi idealizado pelo escritor e jornalista Jorae Cafruni. Entidade sem lucrativos, o IHPF é formado interessados na história local e regional e tem como principais objetivos estimular, auxiliar e propor medidas que assegurem os estudos históricos, além de coletar documentos e acervos, tornando-os acessíveis à comunidade passo-fundense. O IHPF empreender projetos e ações atentando para a história, a cultura, o patrimônio, as memórias e as identidades no/do Município de Passo Fundo.

Endereco

Sede Dr. Carlos e Celina Madolosso Espaço Cultural Roseli Doleski Pretto

Rua Teixeira Soares, 1268

CEP: 99010-081 E-mail: ihpf@ihpf.com.br Telefone: (54) 99202-6854

Site: https://institutohistoricopf.com.br/

Redes Sociais:

facebook.com/institutohistoricopf

Funcionamento

Segunda à quarta-feira, das 9h às 11h30 e das 13h30 e às 17h

Consulta

A consulta local poderá ser realizada, de segunda a quinta-feira, pela manhã, por usuários acadêmicos e não acadêmicos, mediante agendamento prévio, realizado pelos contatos acima. O acesso à documentação para a pesquisa não acarreta nenhum custo para o usuário.

Reprodução

É vetada a retirada de documentos do IHPF para pesquisa e/ou fotocópias. Todavia, abre-se a possibilidade da cópia digital, por meio de câmera fotográfica que poderá ser feita pelo pesquisador, com equipamento próprio, ou pela equipe do Instituto.

APRESENTAÇÃO

"O fato de ser periódico não tira do jornalismo sua perenidade, nem o propósito alargado confere automaticamente à obra histórica o diploma de definitiva. Um novo depoimento revelado no dia seguinte, ou o documento inédito localizado um ano mais tarde, podem alterar radicalmente a imagem e o sentido dos fatos ou situações tidos como inabaláveis."

Alberto Dines

Afora a revolução dos impressos ter uma longa e multissecular história, no Brasil essa produção de periódicos tem data recente, iniciada na primeira década do século XIX quando a Família Imperial se instala na *terra brasilis* e impulsiona transformações políticas, sociais, institucionais e também informativas. Afora tentativas anteriores - 1706 em Pernambuco, 1747 no Rio de Janeiro e 1807 em Vila Rica/MG -, efêmeras, pois suprimidas por ordem da Coroa Portuguesa, é com a constituição da Impressão Oficial (atual Imprensa Nacional) em 1808 que se conforma o investimento continuado da imprensa no Brasil. A produção de periódicos progressivamente se consolida, transforma, moderniza e se industrializa, tornando-se um instrumento de comunicação e informação que se imbrica ao cotidiano, sobretudo citadino, no vasto país continental.

No Rio Grande do Sul a imprensa também será formada no século XIX, inicialmente com a criação e manutenção efêmera de veículos de imprensa, muito voltados a divulgação de ideias do grupo redator e, claro, de seus proprietários. Uma mudança significativa irá se dar no contexto anterior ao início da Revolução Farroupilha (1835-1845) quando veículos de imprensa potencializam a radicalização revolucionária, a favor ou contra o movimento. Após o conflito, outra perspectiva passa a marcar a maior parte da produção de periódicos no estado sul rio-grandense: a criação de uma imprensa partidária, por convicção de seus editores e proprietários, mas também pela sua manutenção financeira. Junto a essa imprensa, mais ao fim do século XIX articula-se a imprensa literária, melhoria da qualidade técnica das produções e inserção constante de imagens, gravuras e caricaturas. Outro gênero de produções voltou-se ao movimento e demandas operárias.

Na virada de século temos expressivas aprimorações técnicas na produção de periódicos que vão se refletir em uma imprensa mais atrativa esteticamente e que, para alguns estudiosos, configura a chamada imprensa industrial/empresarial, sobretudo a partir das primeiras décadas do século XX com a adoção da clicheria. Para além da estética, a imprensa será marcada por outra forma majoritária de produção – a denominada imprensa informativa, menos política e opinativa. Esta produção se consolida, assim como a lógica da neutralidade da imprensa, defendida

pela editoria de inúmeros periódicos, mas que, como bem o sabemos pelas análises históricas, aparece muito mais na retórica e proposta, do que nos textos.

Em Passo Fundo os primeiros periódicos surgem em fins do século XIX, na linha da imprensa partidária e literária, e segue no século XX se ampliando em número de publicações e foco das produções. Entre os órgãos fundados no município, temos periódicos voltados a propaganda, humor, religião, público estudantil, opinião e crítica, arte e cultura, variedades, agropecuária e, claro, os mais longevos voltam-se à divulgação de notícias (*O Nacional* e *Diário da Manhã*).

Buscando garantir o direito à cidadania cultural e acesso ao nosso patrimônio cultural, as equipes do Instituto Histórico de Passo Fundo (IHPF) e Arquivo Histórico Regional (AHR-PPGH/UPF) lançam pela *Série Catálogos*, o *Catálogo da Imprensa Periódica de Passo Fundo* (Vol. 1) a lista de periódicos disponíveis nos seus acervos. A riqueza documental desse material periódico é inestimável para a compreensão da história local e regional. Histórias, memórias, cultura e arte são passíveis de conhecimento e análise pela expressiva produção da imprensa local. Desvendar os meandros desse processo complexo, dinâmico e processual são essenciais para conhecer e aprofundar nossa compreensão sobre os processos de sociabilidade, política, economia, sociedade e cultura da região. Tais "almanaques do cotidiano" nos são muito caros como fontes e como vestígios da produção comunitária no tempo e espaço.

Esperamos que os leitores aproveitem a publicação e principalmente, que os pesquisadores, curiosos e estudantes em geral aproveitam essa sistematização de informações para buscar embrenhar-se em nossa história e memórias da imprensa local.

Gizele Zanotto Coordenadora do AHR Passo Fundo, junho de 2021.



Catálogo da Imprensa Periódica de Passo Fundo

Nos últimos anos o Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF) e o Instituto Histórico de Passo Fundo (IHPF) têm recebido periódicos locais, regionais e/ou nacionais que vêm a constituir ou atualizar fundos de comunicação social de seus acervos. No esforço de higienizar, classificar, disponibilizar à pesquisa, as equipes dessas entidades têm organizado também informações que possam dar suporte às pesquisas e à compreensão da história da imprensa passo-fundense, que tem ainda muito a ser explorado, conhecido e compreendido.

O Catálogo da Imprensa Periódica de Passo Fundo (Vol. 1) deriva desse esforço contínuo e visa difundir de modo mais ampliado dados marcantes dessa trajetória da comunicação social impressa produzida em e para passofundenses. De modo complementar, o Catálogo visa divulgar os acervos de periódicos disponíveis para pesquisa e, a partir da iniciativa, incentivar a produção de conhecimento científico e cultural a partir deles.

O Catálogo é um instrumento de pesquisa que foi organizado segundo critérios toponímicos, reunindo a descrição individualizada dos jornais existentes nos acervos do Arquivo Histórico Regional (AHR/PPGH/UPF) e do Instituto Histórico de Passo Fundo (IHPF), de forma sumária. É importante ressaltar que todo instrumento de pesquisa é dinâmico, sendo constantemente reelaborado. Por isso, apesar de todo esforço e empenho empregado na sua confecção, estamos cientes da possibilidade de ausências e/ou incongruência de dados e informações.

Com a esperança de que a comunidade perceba as lacunas existentes nos conjuntos documentais, acreditamos que a divulgação deste Catálogo possibilitará que sejam acrescentados outros números, títulos e conjuntos que enriquecerão os acervos das instituições e, consequentemente, a produção de conhecimento a partir dos "almanaques do cotidiano".

Djiovan Carvalho Vice-presidente do IHPF Porto Alegre, junho de 2021.



Sumário

APRESENTAÇÃO4
Catálogo da Imprensa Periódica de Passo Fundo6
½ DIA: Informativo da Vila Luíza, loteamento Berthier e São João. Projeto Laboratorial Curso de Jornalismo – UPF. Passo Fundo, 199713
AAI INFORMA: Boletim Informativo da Assessoria de Assuntos Internacionais UPF. Passo Fundo, 1996 - 199813
A CAMPANHA DA LEGALIDADE EM PASSO FUNDO. Passo Fundo, 201113
AGROJORNAL. Passo Fundo, 1974 – 198013
ÁGUAS DE OXUM: O Jornal do Povo Afro-Umbandista. Passo Fundo, 2010-201214
ALÉM DOS MUROS: Jornal quinzenal editado pelo DCE – UPF. Passo Fundo, 199414
A DEFESA. Órgão de Defesa Social. Passo Fundo, 193614
A ÉPOCA. Passo Fundo, 1921 – 192315
A GARRA ESSA. Passo Fundo, 2002
A FÁBRICA: Jornal Informativo Diretório Central dos Estudantes da UPF. Passo Fundo, 1996 - 199716
A LUTA. Passo Fundo, 1931 – 193316
A NOTA. Passo Fundo, 1996 – 200617
ANOTA. Passo Fundo, 201718
A OFENSIVA. Passo Fundo, 1959
A TRADIÇÃO EM MARCHA. Passo Fundo, 199518
A VOZ DA SERRA: Folha Independente. Passo Fundo, 1916 – 192518
BICHO DO MATO: Jornal do Grupo ecológico Sentinela dos Pampas/ Amigos da Terra – GESP. Passo Fundo, 1984 – 199819
BOCARRA. Laboratório de Jornalismo – UPF. Passo Fundo, 199919
BOLETIM INFORMATIVO: Comissão permanente sobre a qualidade de ensino. Faculdade de Direito – DAJCM – UPF. Passo Fundo, 199619
BOLETIM INFORMATIVO DO DISTRITO GEO-EDUCACIONAL (DGE) – 38. UPF, Passo Fundo, 1977 – 198220
UNIVERSIDADE DE PASSO FUNDO: Boletim Informativo. Passo Fundo, 1978 – 199420

CADAFALSO: Uma Publicação Cultural Independente. Passo Fundo, 2005 – 200720
CADERNO ESPECIAL: Hospital São Vicente de Paulo. Passo Fundo, 200820
CARTA BOMBA: Informativo Expresso do DCE – UPF. Passo Fundo, 199620
CENÁRIO GAÚCHO. Passo Fundo, 19972
CICASP: Câmara da Industria, Comércio, Agropecuária e Serviços de Passo Fundo. Passo Fundo, 1984 – 19872
CIDADÃO ESCOLAR. Passo Fundo, 2000 – 20012
COMUNI CAMPUS: Boletim Interno da Universidade de Passo Fundo. Passo Fundo, 1996 - 19982
CORREIO DE NOTÍCIAS. Passo Fundo, 2003 – 200422
CRUZEIRO INFORMA: Jornal da Vila Cruzeiro. Faculdade de Comunicação Social Jornalismo UPF. Passo Fundo, 199922
CURTAS E NOVAS: Informativo diário do Sindicato dos Bancários de Passo Fundo e Região - CUT. Passo Fundo, 1995 – 199823
DAFAV JORNAL: Informativo do Diretório Acadêmico da Faculdade de Agronomia de Medicina Veterinária – UPF. Passo Fundo, 1999 - 200024
DCE. Diretório Central de Estudantes da Universidade de Passo Fundo. Passo Fundo, 1990 – 2005. *24
DE OLHO: Jornal Mural da Zona Leste – UPF. Passo Fundo, 200024
DIÁRIO DA MANHÃ. Passo Fundo, 1935 – 202225
DIÁRIO DA TARDE. Passo Fundo, 1946 – 194926
DIGA LÁ Faculdade de Jornalismo – UPF. Passo Fundo, 199726
DIRETÓRIO ACADÊMICO AMÉRICA LATINA LIVRE. Passo Fundo, 1986 – 199927
DIRETÓRIOS ACADÊMICOS INFORMA – UPF. Passo Fundo27
EM MOVIMENTO: Jornal de Debate e Combate do Centro Acadêmico de História – UPF Passo Fundo, 200527
ESPECIAL ACADEMIA PASSO- FUNDENSE DE LETRAS. Passo Fundo, 2012 – 201327
ESTADO ABERTO: Periódico do DAALL. Diretório Acadêmico América Latina Livre, gestão Pensamento Livre, IFCH – UPF. Passo Fundo, 1996 – 199727
EXCELSIOR: Órgão do Instituto Educacional de Passo Fundo. Passo Fundo, 1952 – 1964

EXEGESE: Informativo do Diretório Acadêmico João Carlos Machado. Faculdade de Direito – UPF. Passo Fundo, 1998 – 1999
EXPEDIENTE BANCÁRIO: Informativo do Sindicato dos Bancários de Passo Fundo e Região - CUT. Passo Fundo, 1989 – 199628
FALA SÃO LUIZ: Jornal do Bairro São Luiz Gonzaga. Faculdade de Comunicação Social – Jornalismo UPF. Passo Fundo, 199729
FOLHA DO COMÉRCIO. Passo Fundo, 1975 – 197929
FISK NEWS. Passo Fundo,
GAZETA: Bi-Semanário Noticioso. Passo Fundo, 1925 – 192830
INFORMATIVO DA PARÓQUIA SANTA TEREZINHA. Passo Fundo, 200231
IMPULSO SINDICAL: Órgão do Sindicato dos Servidores Municipais de Passo Fundo. Passo Fundo, 1992 – 199331
INFORMATIVO ACISA: Associação Comercial, Industrial, de Serviços e Agropecuária de P. Fundo, Passo Fundo, 1991 – 199231
INFORMATIVO: Órgão de divulgação da associação de pais e professores da escola de 2º grau da FUPF. Passo Fundo, 1993 – 199931
INFORMATIVO DO 7° NÚCLEO DO CPERS. Passo Fundo, 198631
JORNAL DA CIDADE. Passo Fundo, 1993 – 200132
JORNAL DE LÍNGUAS ESTRANGEIRAS – UPF Idiomas. Passo Fundo, 1997 – 200032
JORNAL DO DCE: Informativo do Diretório Central de Estudantes – UPF. Passo Fundo, 1984 - 200032
JORNAL DO DAALL: Diretório Acadêmico América Latina Livre IFCH – UPF. Passo Fundo, 200533
JORNAL DOS ESTUDANTES: Órgão Máximo da União Passo-fundense de Estudantes. Passo Fundo, 1957 – 196033
JORNAL EM ABERTO: Órgão de divulgação da Universidade de Passo Fundo. Passo Fundo, 1957 – 196033
JORNAL EXPOSIÇÃO: jornal do Bairro São Cristóvão. Faculdade de Jornalismo – UPF. Passo Fundo, 199733
JORNAL RESGATE. Passo Fundo, 200833
JORNAL VERITAS: Informativo do Diretório Acadêmico João Carlos Machado. Passo Fundo, 1987 – 199233
LA GAZZETTA ITALO GAÚCHA. Passo Fundo, 2008 – 201434

LINHA ZERO2: Jornal Laboratório de Jornalismo – UPF. Passo Fundo, 199834
MEDICINA 81, Edição especial folha do comércio. Passo Fundo, 198134
MODELO 19: Boletim Interno Universidade de Passo Fundo. Passo Fundo, 199934
MUNDO DA LEITURA: Jornal do Centro de Referência de Literatura e Multimeios – UPF. Passo Fundo, 1999 – 200234
NA HORA. Passo Fundo, 200535
NOVIDADE: Jornal do CREATI. Passo Fundo, 1991 – 200535
NORTE TURÍSTICO: O Jornal do Turismo, Esporte e Cultura do Norte do Rio Grande do Sul Passo Fundo, 2010 – 201135
NÚCLEO: Publicação mensal do III Nível do Curso de Jornalismo - UPF. Passo Fundo, 1997
O ALIANÇA: Jornal do Conceição – Notre Dame – Santa Isabel. Passo Fundo, 1953 – 196436
O BOSQUE: Jornal do Bosque Lucas Araújo. Faculdade de Comunicação/Jornalismo. Passo Fundo, 199836
O CHARRUA. Passo Fundo, 195336
O CIDADÃO. Passo Fundo, 1995 – 200337
O EXPRESSO. Passo Fundo, 1967 – 200138
O GAÚCHO: Órgão do Partido Republicano. Passo Fundo, 1899 – 192039
O GUARANI. Passo Fundo, 1997 – 199840
O NACIONAL: Jornal Independente. Passo Fundo, 1925 – 202441
O PALCO: Orgam do Gremio Dramatico Passo-fundense. Passo Fundo, 189942
O PERIQUITO: Órgão Independente de Opinião do S. C. Gaúcho. Passo Fundo, 1968 - 199842
O POPULAR: Orgam dos Interesses Públicos. Passo Fundo, 1913 – 191543
O REDATOR. Passo Fundo. 1978 – 198543
O TEMPO NÃO PÁRA. DCE – UPF. Passo Fundo, 199243
O UNIVERSINO: Órgão de Circulação Interna da UPF. Passo Fundo, 1981 - 198243
OLHAR LONGE: Informativo do DCE – UPF. Passo Fundo, 199343
OPINIÃO UNIVERSITÁRIA: Publicação do Diretório Central de Estudantes – UPF. Passo Fundo, 200044

ORIENTADOR: Mensário Espírita Passo-fundense. Passo Fundo, 1948 – 200544
PASSO FUNDO: Conta sua História. Passo Fundo, 1994 – 200546
PASSO FUNDO: 02 anos de realizações. Passo Fundo, 200146
PENSANDO: Órgão de divulgação dos professores e alunos do curso de Filosofia. Passo Fundo, 1987 – 198846
PENSA FUNDO: Jornal do Museu de Artes Visuais Ruth Schneider e Museu Histórico Regional. Passo Fundo, 1997 – 200246
PÍLULAS: O que você quer saber dos cursos da UPF e não teve tempo para perguntar. Edição Especial de Vestibular – UPF. Passo Fundo, 200046
PRA LER: Jornal do curso de Jornalismo UPF. Passo Fundo, 2005 - 201047
PRESENÇA MURAL. Assessoria de Comunicação Social – UPF. Passo Fundo, 1987 – 1988 47
PROPOR ARTE. V Nível – Bacharelado em Artes Plásticas. Instituto de Artes da UPF. Passo Fundo, 199447
PD- ESPECIAL. Um pouco da história da igreja em Passo Fundo e região, paróquia Nossa Senhora da Conceição - 150 anos de História, tradição e Fé. Passo Fundo, 199747
RADAR: Informativo Vila Rodrigues. Passo Fundo, 199847
RESPUBLICAE: Orgão de comunicação dos estudantes de Direito da UPF. Passo Fundo. 1997 - 199948
ROTTA: Jornal Cidade. Passo Fundo, 2000 - 202048
JORNAL SAAE – PASSO FUNDO: Órgão de divulgação do Sindicato dos Auxiliares de Administração Escolar de Passo Fundo, RS. Passo Fundo, 1990 – 200049
SR. MADRUGADA: Uns são filhos da puta outros não! Primeira e única edição. Passo Fundo 200649
TROCA-TROCA UIRAPURU. Passo Fundo, 2012 – 202250
TUBO DE ENSAIO. Passo Fundo, 1998 - 200450
TROPEIRO DOS PAMPAS. Passo Fundo, 1987 – 200051
UNIVERSIDADE DE PASSO FUNDO PRESENÇA: Boletim Informativo. Passo Fundo, 1985 - 198751
UNIVERSITÁRIO CIDADÃO: Prestação de contas. Jornal do Diretório Central dos Estudantes – atividades desenvolvidas pela gestão 93/94. Passo Fundo, 199452
UPF CULTURA. Passo Fundo, 1999-200552

UPF IDIOMAS Jornal. Publicação da Fundação Universidade de Passo Fundo. 2001 – 2007	
UPF Informativo. Assessoria de Comunicação Social – Divisão de Midiologia. 1999 – 2000	
UPF JORNAL. Passo Fundo, 1999-2008	53
VANGUARDA. Passo Fundo, 1938	54
VIA ECO. Passo Fundo, 2015	54
VICENTINO. Passo Fundo, 2003	54
VOZ DE PASSO FUNDO. Passo Fundo, 1996	54
ZACCHIANO. Jornalismo – Jornal Laboratório UPF. Passo Fundo, 1997	54
ZUUM ZUUM Passo Fundo, 2007	54

½ DIA: Informativo da Vila Luíza, loteamento Berthier e São João. Projeto Laboratorial Curso de Jornalismo – UPF. Passo Fundo, 1997.

Ano	N°	Instituição
1997	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

AAI Informa: Boletim Informativo da Assessoria de Assuntos Internacionais UPF. Passo Fundo, 1996 - 1998.

Ano	N°	Instituição
1996	ago	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	mar	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	out	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

A CAMPANHA DA LEGALIDADE EM PASSO FUNDO. Passo Fundo, 2011.

Ano	N°	Instituição
2011	N/C	Instituto Histórico de Passo Fundo

AGROJORNAL. Passo Fundo, 1974 - 1980.

Até 1975, circulava com o título COOPERATIVA JORNAL: Órgão de Divulgação da Cooperativa Tritícola de Passo Fundo. Em 1977, o número 36 volta a ser numerado como 32.

Ano	N°	Instituição
1974	01 a 08	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1975	09 a 12	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1975	17 a 20	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1976	21 a 32	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1977*	jan - dez	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1978	41 a 52	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1979	53 a 64	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	65	Arguino Histórico Pagional (PDCH/UDE)
1980	66	- Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	68 a 76	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

^{*}Os jornais de 1977 apresentam inconsistência nos números e anos. Os números variam de 32 a 40 durante os 12 meses, alguns se repetindo sem sequência lógica, além de variar em Ano III, Ano IV e Ano VI.

ÁGUAS DE OXUM: O Jornal do Povo Afro-Umbandista. Passo Fundo, 2010-2012

Em setembro de 2010 foi lançado ÁGUAS DE OXUM, jornal do Povo Afro-Umbandista de Passo Fundo e região. A publicação foi realizada até 2012. Criado pela Flora Águas de Oxum "para divulgar a tradição que veio dos nossos antepassados negros e que continua presente cada vez mais em nossas vidas." Equipe Águas de Oxum, p. 2, primeira edição, setembro de 2010. Diretor: Cecília Maria Denardi; Jornalista responsável: Andreza Lângaro da Silvera; Impressão: Gráfica Danielli, depois passa a ser impresso e editado pela Berthier.

Ano	N°	Instituição
2010	01 a 04	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2011	05 a 14	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2012	15 a 20	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

ALÉM DOS MUROS: Jornal quinzenal editado pelo DCE – UPF. Passo Fundo, 1994.

Ano	N°	Instituição
1994	00	Arquivo Histórico Pagional (PPCH/UPE)
1994	01	— Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

A DEFESA. Órgão de Defesa Social. Passo Fundo, 1936.

A Defesa passou a circular em 25 de agosto de 1935. Órgão semanal dirigido por Mansur Sfair e tendo como gerente interino Hugo Lima (ON n° 2.189, de 26- 08-35). Matriculada em 31 de agosto de 1935, a Empresa Jornalística A Defesa registrou como diretor Mansur Sfair e gerente Lodovico Della Méa. Os demais sócios solidários eram os seguintes: Dom Antonio Reis (Bispo Diocesano de Santa Maria), Octacílio Ribas Vieira, Guilherme Gandenzi, Ernesto Busato, Emílio Stigler, João A. Miotto, Lourenço Laner e Hugo Loureiro Lima. A 26 de dezembro de 1935 Mansur Sfair foi substituído por Attilio Della Méa. "Órgão da Defesa social" e filiado à Associação dos Jornalistas Católicos, formato era 33 x 48 e imprimia-se nas oficinas da tipografia A Independência. Em 1937 publicava-se aos sábados e a redação e a oficina tinham como endereço, respectivamente, a Praça da República n° 15 e a Rua Uruguai, esquina Praça Tamandaré, casa própria (Matrícula, Livro B, n° 1; a Defesa n° 1, de 25-08-35; e n° 79, de 03-04-37).

Ano	N°	Instituição
1936	39	Instituto Histórico de Passo Fundo
	62	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

A ÉPOCA. Passo Fundo, 1921 - 1923.

De propriedade da Livraria Minerva, passou a circular em 5 de fevereiro de 1921, sob a direção de Ney de Lima Costa, um dos seus fundadores juntamente com João Batista de Oliveira Melo e Gervásio Araújo Annes. O chefe das oficinas era José Rodrigues da Costa. Folha semanal, no formato 38 x 55, com circulação às quintas-feiras. (A Época n° 3, de 17-02-21; n° 22, de 30-06-21; n° 53, de 05-02-22; e n° 54, de 09-02-22.). Quando *A Época* completou seu 1° aniversário, Gervásio Araújo Annes vendeu a Livraria Minerva à Antão Chagas, proprietário da Livraria ABC. O então diretor, Herculano Annes, foi mantido no cargo. O escritório da redação e gerência, que funcionava na Av. General Netto nº 7, foi transferido para a Rua Jacuhy (Rua Independência) nº 64 (A Época nº 53, de 05-02; e nº 58, de 09-03-22). Herculano Araújo Annes e Píndaro Annes adquiriram A Época em 1º de julho de 1923. O primeiro permaneceu na direção e o segundo assumiu a gerência do jornal. A sede do jornal, que vinha funcionando na Rua Independência nº 64, desde meados de 1922, mudou-se para a Rua Bento Gonçalves. Somente a partir de então A Época adotou o subtítulo "Jornal Independente" (A Época nº 118, de 15-07; e nº 121, de 05-08-23). Devido a um "desarranjo" em sua impressora, A Época diminuiu o formato para 33x48 a partir do nº 94, de 1º de dezembro de 1922, assim permanecendo até agosto ou setembro de 1923. Nesse ano, em junho, circulou aos sábados. No mês seguinte passou a circular aos domingos. Voltou a sair às quintas-feiras em meados de dezembro. Durante a Revolução de 1923, A Época não circulou regularmente no período em que a cidade esteve diretamente envolvida no conflito. De 28 de dezembro de 1922 (nº 98) a 1º de março de 1923 (n° 102), apenas 3 números foram publicados. O jornal mantinha o leitor informado a partir da coluna "Movimento Político" (A Época no 102, de 1°-03-23). Circulou até 21 de fevereiro de 1924, sendo extinto em razão da venda da tipografia a Antonio Bittencourt Azambuja (A Voz da Serra nº1, de 28-02-24). Em 28 de fevereiro de 1924, substituindo A Época, reapareceu A Voz da Serra.

Ano	N°	Instituição
	10	- Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1921	38	- Arquivo historico Regional (FFGH/OFF)
1921	44	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	44	Instituto Histórico de Passo Fundo
	50 a 86	
	88	
	89	•
	91	
1922	92	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1922	93	_
	94	-
	96	
	97	_
	98	_
1923	115	Instituto Histórico de Passo Fundo

A GARRA ESSA. Passo Fundo, 2002.

Ano	N°	Instituição
2002	N/C	Instituto Histórico de Passo Fundo

A FÁBRICA: Jornal Informativo Diretório Central dos Estudantes da UPF. Passo Fundo, 1996 - 1997.

Ano	N°	Instituição
1996	01 a 04	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	abr	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

A LUTA. **Passo Fundo**, 1931 - 1933.

O jornal bi-semanário A Luta foi fundado em 7 de maio de 1931. O jornal independente teve como fundador e diretor Túlio Fontoura e como gerente Marcelino Rodrigues Braga. As edições eram publicadas às quartas-feiras e aos sábados, contando com 4 páginas impressas em um prelo Marinoni, na casa editora que se localizava na Av. General Neto, nº 583. Em fevereiro de 1932 foi transformado em "Órgão Republicano", tendo como diretor da redação o advogado Rosauro Tavares e o gerente Ivo T. Porto. Em maio do mesmo ano, o jornal completou seu primeiro ano de circulação com uma festa no Glória Hotel. Criado em um contexto de rupturas e incertezas no âmbito da política nacional, o periódico A Luta, foi lançado como um veículo independente, cujos objetivos eram incentivar o desenvolvimento social, econômico e político de Passo Fundo e região, dedicamse às causas "iluminadas pela luz da razão e do direito" - como ressalta a mensagem estampada em seu primeiro editorial. Naquele mesmo ano, Túlio participou da Revolução Constitucionalista. No mês de julho Túlio Fontoura e Rosauro Tavares foram presos e recolhidos às dependências do quartel do 8° R. I. Em 23 de dezembro de 1932, Túlio Fontoura foi preso novamente, sendo conduzido para Porto Alegre e de lá para o Rio de Janeiro, onde foi recolhido à Casa de Detenção. O jornal permaneceu circulando sob a direção interina de Marcelino Rodrigues Braga, o primeiro redator do jornal. Luiz Dorneles Pinto continuou na gerência. De "Órgão Republicano" passou para "Órgão da Frente Única da Serra". A Luta deixou de circular em 7 de janeiro de 1933, após ser fechado pelo interventor Flores da Cunha. O último número do periódico traz a seguinte mensagem:

"Força maior. Nem sempre basta a boa vontade para vencer obstáculos; há circunstâncias que se impõe, perante os quais devemos ceder, embora com a maior relutância e até com tristeza. E este momento doloroso chegou para 'A Luta', que, por motivo da prisão prolongada do seu diretor proprietário, se vê constrangida de suspender temporariamente sua publicidade. 'A Luta', assim esperamos confiadamente, não será este o seu último número, senão apenas o descanso de uma máquina, da qual falta a sua peça principal. Essa peça importante que falta, é a ausência forçada do seu diretor que, por causa da política, se acha preso, na capital da República. Destarte, 'A Luta' se vê na dura contingência de suspender

hoje por um ou dois meses a sua publicidade, o que aliás será levado a crédito de nossos dignos assinantes."

Túlio ficou preso por cerca de cinco meses, relatando que quando retornou a Passo Fundo, do jornal *A Luta* restava apenas o velho prelo Marinoni, que voltaria a funcionar em 1935, por ocasião da fundação do jornal Diário da Manhã. Em 2021, por ocasião do aniversário de 90 anos do jornal, a coleção completa, composta por 133 volumes, foi doada ao Instituto Histórico de Passo Fundo.

Ano	N°	Instituição
1931 a 1932	01 a 95	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1931 a 1933	01 a 133	Instituto Histórico de Passo Fundo

A NOTA. **Passo Fundo**, 1996 - 2006.

Jornal *A Nota*, de Odolir Foresti. Registrado em outubro de 1998.

Ano	N°	Instituição
	09	
1996	10	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	13	
1997	N/I	- Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
-	21	
1998	45	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2000	80 a 93	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2001	95 a 106	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2002	107 a 113	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	115 a 120	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	122 a 124	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2003	126	Averaging Histórica Damienal (BBCH/HBE)
2003	127	- Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	130 a 132	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	133 a 137	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2004	141	A ' LI' (day Day ' (DDCLI/LIDE)
	144	- Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	145	-
<u>-</u>	147 a 152	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2005	154	- Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2003	155	
	157	
2006	158 a 160	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

ANOTA. Passo Fundo, 2017.

Ano	N°	Instituição
2017	357	Instituto Histórico de Passo Fundo

A OFENSIVA. Passo Fundo, 1959.

Ano	N°	Instituição
1959	03	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

A TRADIÇÃO EM MARCHA. Passo Fundo, 1995.

Ano	N°	Instituição
1995	01	Instituto Histórico de Passo Fundo

A VOZ DA SERRA: Folha Independente. Passo Fundo, 1916 - 1925.

Surgiu em 1° de janeiro de 1916 como "Folha Independente", com circulação aos sábados. De propriedade do capitão Jovino da Silva Freitas, a direção foi entregue a João Baptista de Oliveira Mello e a redação a Antonio Bittencourt Azambuja. Este se demitiu a 06 de setembro de 1916, oportunidade em que foi substituído por Francisco Antonino Xavier e Oliveira. Em 1917, *A Voz da Serra* passou a funcionar na Rua Moron nº 31. Tinha o formato 38 x 56 e quatro páginas. A partir de 02 de janeiro de 1918 passou a circular com o subtítulo Folha Republicana. Após o falecimento do capitão Jovino, assumiu a folha João Baptista Cúrio de Carvalho, que suspendeu a publicação d´*A Voz da Serra* em junho de 1921. Além do subtítulo "Folha Republicana", vinham impressas no cabeçalho d`A Voz da Serra as legendas "O solo é a Pátria, cultivá-lo é engrandecê-la" e "Habilitaivos nas linhas de tiro, para bem servir à Pátria". Em 28 de fevereiro de 1924, substituindo *A Época*, reapareceu *A Voz da Serra*, dirigido pelo novo proprietário, Antonio Bittencout Azambuja, sendo redator João Junqueira Rocha:

"A ÉPOCA. Por havermos adquirido a tipografia em que se editava 'A Época', brilhante órgão de publicidade que vinha sendo redigida pelo dr. Herculano Araújo Annes, advogado deste foro com a colaboração do sr. Píndaro Annes, deixou o mencionado periódico de circular neste meio social, onde havia angariado, merecidamente, gerais simpatias." (A Voz da Serra nº 1, de 28-02-24.)

"A VOZ DA SERRA. Com anuência do valoroso republicano tenente João Baptista Curio de Carvalho, fazemos ressurgir, hoje, 'A Voz da Serra'. Honrará ela as tradições do seu passado." Publicação semanal, com redação e gerência na Rua Bento Gonçalves, formato 38 x 56, quatro páginas, voltou a estampar o subtítulo "Órgão Republicano". No corpo de colaboradores, o advogado Lacerda de Almeida Júnior e o engenheiro Antonio Villanova. (Idem.)

Em agosto de 1924 a redação estava a cargo de "redatores diversos". A gerência do jornal era exercida por Luiz Pinto Vieira de Mattos (A Voz da Serra nº 16, de 07-08-24.). Depois de permanecer "um mês e dias" com a circulação suspensa, por falta de papel, *A Voz da Serra* retornou a 07 de maio de 1925 com o subtítulo "Órgão Independente". Antonio Bittencourt Azambuja fechou o jornal em julho de 1925. No dia 24 daquele mês e ano, vendeu as oficinas a Theophilo Guimarães, proprietário da Livraria Nacional (A Voz da Serra nº 34, de 07-05-25; e ON nº 11, de 25-07-25).

Ano	N°	Instituição
1916	01 a 53	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1917	54 a 81	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1917	83 a 103	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1918	104 a 150	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	126	Instituto Histórico de Passo Fundo
1919	151 a 200	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	201 a 209*	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1920	212 a 224	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	226 a 234	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1925	28	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

^{*}Os jornais dos dias 13/03, 27/03 e 03/04 circularam com o nº 209. Após isso, no dia 10/04, a contagem continuou do nº 212.

BICHO DO MATO: Jornal do Grupo ecológico Sentinela dos Pampas/ Amigos da Terra – GESP. Passo Fundo, 1984 – 1998.

Ano	N°	Instituição
1984	01*	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	4	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

^{*}Não apresenta o nome Bicho do Mato, apenas Jornal do Grupo Ecológico Sentinela dos Pampas – GESP.

BOCARRA. Laboratório de Jornalismo – UPF. Passo Fundo, 1999.

Ano	N°	Instituição
1999	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

BOLETIM INFORMATIVO: Comissão permanente sobre a qualidade de ensino. Faculdade de Direito – DAJCM – UPF. Passo Fundo, 1996.

Ano	N°	Instituição
1996	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

BOLETIM INFORMATIVO DO DISTRITO GEO-EDUCACIONAL (DGE) - 38. UPF, Passo Fundo, 1977 - 1982.

Ano	N°	Instituição
1977	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1977	02	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1977	03	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1979	07	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1982	08	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

UNIVERSIDADE DE PASSO FUNDO: Boletim Informativo. Passo Fundo, 1978 – 1994.

A partir de 1993 passou a circular com o nome "UPF: Boletim Informativo".

Ano	N°	Instituição
1978	16	- Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1976	17	- Arquivo historico Regional (FFGH/OFF)
1979	18	Arquivo Histórico Pogional (PPCH/LIPE)
19/9	19	— Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1993	01 a 08	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1993	10	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1994	11	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

CADAFALSO: Uma Publicação Cultural Independente. Passo Fundo, 2005 – 2007.

Cadafalso, dirigido à crítica de arte e cultura, em estilo polêmico por excelência, editado por Daniel Bittencourt e João Vicente Ribas, oriundos da Faculdade de Comunicação.

Ano	N°	Instituição
2005	01 a 05	
2006	06 a 15	— Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2007	16	- Arquivo historico Regional (FFGH/OFF)
2007	17	

CADERNO ESPECIAL: Hospital São Vicente de Paulo. Passo Fundo, 2008.

Ano	N°	Instituição
2008	N/C	Instituto Histórico de Passo Fundo

CARTA BOMBA: Informativo Expresso do DCE – UPF. Passo Fundo, 1996.

Ano	N°	Instituição
1996	01 a 07	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

CENÁRIO GAÚCHO. Passo Fundo, 1997.

Ano	N°	Instituição
1997	05	Instituto Histórico de Passo Fundo
1997	03	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

CICASP: Câmara da Industria, Comércio, Agropecuária e Serviços de Passo Fundo. Passo Fundo, 1984 – 1987.

Ano	N°	Instituição	
1984	22	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1985	34	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1986	36		
1986	38	— Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1986	39		
1986	41		
1987	45	Arquivo Histórico Pogional (PPCH/IDE)	
1987	50	 Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF) 	

CIDADÃO ESCOLAR. Passo Fundo, 2000 - 2001.

Ano	N°	Instituição
2000	N/I	Instituto Histórico de Passo Fundo
2001	N/I	Instituto Histórico de Passo Fundo
2001	N/I	Instituto Histórico de Passo Fundo

COMUNI CAMPUS: Boletim Interno da Universidade de Passo Fundo. Passo Fundo, 1996 – 1998.

Ano	N°	Instituição
1996	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	03	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	04	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	12	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	14	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	15	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	17	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	20 a 22	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	25 a 30	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	31 a 35	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1999*	01 02	— Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

^{*}Apresenta o nome "UPF CAMPUS: Informativo da Universidade de Passo Fundo".

CORREIO DE NOTÍCIAS. Passo Fundo, 2003 - 2004.

Editado por Rogério Alencar e Silva e impresso na Gráfica Battistel em Passo Fundo.

Ano	N°	Instituição
2003	1	Instituto Histórico de Passo Fundo
2003	23	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	24* a 27	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	24 a 21	Instituto Histórico de Passo Fundo
	26	Instituto Histórico de Passo Fundo
	27	Instituto Histórico de Passo Fundo
2004	28	Instituto Histórico de Passo Fundo
	29	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
		Instituto Histórico de Passo Fundo
	30	Instituto Histórico de Passo Fundo
	31	Instituto Histórico de Passo Fundo
	32	Instituto Histórico de Passo Fundo
	33	Instituto Histórico de Passo Fundo

^{*}Os jornais dos meses de fevereiro e março de 2004 circularam com o nº 25. Após isso, referente ao mês de abril, seguiu-se com o nº 26.

CRUZEIRO INFORMA: Jornal da Vila Cruzeiro. Faculdade de Comunicação Social – Jornalismo UPF. Passo Fundo, 1999.

Ano	N°	Instituição
1999	02	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)



CURTAS E NOVAS: Informativo diário do Sindicato dos Bancários de Passo Fundo e Região - CUT. Passo Fundo, 1995 — 1998.

Ano	N°	Instituição
1995	01 a 10	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1995	13 a 17	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1995	19 a 158	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1995	161 a 175	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	177 a 186	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	188 a 236	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	238 a 244	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	248 a 258	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	261 a 266	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	268 a 277	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	279	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	281 a 287	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	289	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	291	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	293	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	294	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	296	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	298 a 304	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	306	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	308 a 339	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	341	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	343 a 351	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	353 a 407	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	409 a 463	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	465 a 467	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	470 a 489	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	491 a 542	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	544 a 567	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	570 a 599	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	601 a 611	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	613 a 635	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	637	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	639	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	640 a 673	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	675 a 688	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	690 a 697	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	699 a 739	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	741 a 760	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	762 a 769	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	771 a 777	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	779 a 782	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	784	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	785	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	787 a 791	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	793 a 796	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	798 a 827	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	829 a 833	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

DAFAV JORNAL: Informativo do Diretório Acadêmico da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária – UPF. Passo Fundo, 1999 - 2000.

Ano	N°	Instituição
1999	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	02	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2000	05 a 07	Arguivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

DCE. Diretório Central de Estudantes da Universidade de Passo Fundo. Passo Fundo, 1990 – 2005. *

Ano	N°	Instituição
1990	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	02	Arguiya Histórica Pagianal (PPCH/LIPE)
1998	03	- Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1999	jan	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1999	out	- Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1999	nov	- Arquivo Historico Regional (FFGH)OFF)
2001	01	- Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2001	02	- Arquivo Historico Regional (FFGH)OFF)
2003	mar	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2004	01	_
2004	jul	- - Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2004	03	- Arquivo historico Regional (FFGH/OFF)
2004	04	
2005	06	Arguiro Histórico Rogional (PRCH/URE)
2005	07	- Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2005**	jun	- Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	ago	- Arquivo riistorico negional (FFGH/OFF)
2005	10	- Arguino Histórico Pagional (PPCH/LIPE)
2005	13	- Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

^{*}Esses jornais do DCE apresentam nomes diferentes, por causa das diferentes gestões, no entanto, unimos todos em uma mesma tabela, pois o local de origem é o mesmo.

**As duas edições circularam com o nº 09.

DE OLHO: Jornal Mural da Zona Leste – UPF. Passo Fundo, 2000.

Ano	N°	Instituição
2000	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2000	02	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

DIÁRIO DA MANHÃ. Passo Fundo, 1935 - 2022.

Fundado por Túlio Fontoura, em 28 de novembro de 1935, como sucessor do periódico A Luta. O 2º jornal fundado por Túlio Fontoura, o DIÁRIO DA MANHÃ, deu origem a atual Empresa Jornalística Diário da Manhã Ltda. Em 1935 o advogado Armando de Souza Kanters respondia pela redação e Marcelino Rodrigues Braga pela gerência. Com redação, administração e oficinas na Av. Brasil, 374, esquina com a Av. General Netto, o jornal tinha publicação diária e o formato 36,5 x 53 e quatro páginas (DM n° 1, de 28-11-35). Foi o primeiro jornal a possuir linotipo na região serrana e chegou a ser o segundo jornal diário do interior, em tiragem. Em 1968 era o matutino de maior tiragem e circulação do norte do Estado. O processo de mudança da linotipia ao offset ocorreu em 1974 e agilizou a produção do jornal. A partir do ano de 1976, a numeração altera para número 1 no dia do aniversário do jornal. Em 1º de março de 1981 é incluído no cabeçalho o selo: Passo Fundo Tchê! a mais gaúcha cidade do RG do Sul. Em 1982 o cabeçalho muda e passa a circular apenas com a informação Passo Fundo – Capital do Planalto Médio. Em 1986 muda a formatação de sua impressão, passando do formato standard para tabloide. Composto em máquina "linotipo". Após a morte de seu fundador, em 1979, assumiu, como diretor-presidente Dyógenes Auildo Martins Pinto, cargo que manteve até sua morte em 1998. Com a sua morte, assumiu como diretora-presidente, a jornalista Janesca Maria Martins Pinto, que na companhia de seu irmão Vinícius Martins Pinto, de sua mãe Clélia Fontoura Martins Pinto e de sua avó Lucilla Lima Fontoura, decidiram reforçar e conservar a obra deixada por Túlio e Dyógenes. A partir do ano 2000, o jornal passou a ser impresso em cores. Portanto, o primeiro jornal diário colorido, impresso em Passo Fundo, em gráfica própria. O Diário da Manhã foi o primeiro a ser impresso em rotativa própria e o primeiro a ser composto em fotocomposição eletrônica. Em seguida veio a internet e o jornal modernizou-se ainda mais. E não tardou para adquirir duas concessões de rádios: Diário AM e Diário FM. O Diário da Manhã reinaugurou em dezembro de 2002 suas novas instalações da Av. Sete de Setembro. O Grupo Diário da Manhã encerrou as atividades em agosto de 2022.

Ano	N°	Instituição
1935 a 2022		Instituto Histórico de Passo Fundo
set/1968 a jun/2022		Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

DIÁRIO DA TARDE. Passo Fundo, 1946 - 1949.

Fundado em 1945 por Carlos de Danilo Quadros. Órgão político do extinto Partido Social Democrático. Mais tarde foi transformado em vespertino anticomunista, de orientação católica. A 12 de abril de 1945 Tulio Fontoura registrou mais um jornal, o *Diário da Tarde*, impresso nas mesmas oficinas do Diário da Manhã, na Rua Cel. Chicuta, esquina com a Rua Independência, e com sede na Rua Bento Goncalves. O diretor era Adão Rodrigues Barcellos e o gerente Carlos de Danilo Quadros (Matrícula, Livro B, N° 1). Túlio Fontoura transferiu a propriedade desse jornal a Carlos De Danilo Quadros, conforme averbação de 23 de novembro de 1947. Este acumulou a função de diretor pelo falecimento de Adão Rodrigues Barcellos, passando a gerência a José R. Algarve. No exemplar nº 626, ano III, de 18 de setembro de 1947, Carlos de Danilo Quadros e José R. Algarve já aparecem, respectivamente, como diretor e gerente. Na 6ª e última página estão consignados como proprietários Carlos de Danilo Quadros. Carlos de Danilo Quadros efetuou a venda do jornal a Antônio Augusto Sampaio Correa, também gerente. Na averbação nº 23, de 03 de fevereiro de 1949. Tulio Fontoura readquiriu o jornal, assumindo a direção Mario Sperry Cezar. Em dezembro de 1949, respondia pela redação Eroci Rodrigues.

Ano	N°	Instituição	
	331	_	
1946	380	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
	384		
1947	600 a 602	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1947	620	Instituto Histórico de Passo Fundo	
	793	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1948	848	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
	866	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
	1106	Instituto Histórico de Passo Fundo	
	1108	Instituto Histórico de Passo Fundo	
	1113	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
	1115	Instituto Histórico de Passo Fundo	
1949	1120	Instituto Histórico de Passo Fundo	
	1129	Instituto Histórico de Passo Fundo	
	1149	Instituto Histórico de Passo Fundo	
	1152	Instituto Histórico de Passo Fundo	
	1208	Instituto Histórico de Passo Fundo	

DIGA LÁ... Faculdade de Jornalismo - UPF. Passo Fundo, 1997.

Ano	N°	Instituição
1997	00	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

DIRETÓRIO ACADÊMICO AMÉRICA LATINA LIVRE. Passo Fundo, 1986 – 1999.

Ano	N°	Instituição
1986	01	
1986	02	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1987	03	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1992	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1999	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

DIRETÓRIOS ACADÊMICOS INFORMA - UPF. Passo Fundo.

Ano	N°	Instituição
N/C	N/C	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

EM MOVIMENTO: Jornal de Debate e Combate do Centro Acadêmico de História – UPF. Passo Fundo, 2005.

Ano	N°	Instituição
2005	00	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

ESPECIAL ACADEMIA PASSO- FUNDENSE DE LETRAS. Passo Fundo, 2012 – 2013.

Ano	N°	Instituição
2012-	NI/C	Instituto Histórico do Posso Fundo
2013	N/C	Instituto Histórico de Passo Fundo

ESTADO ABERTO: Periódico do DAALL. Diretório Acadêmico América Latina Livre, gestão Pensamento Livre, IFCH – UPF. Passo Fundo, 1996 – 1997.

Ano	N°	Instituição
1996	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	02	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

EXCELSIOR: Órgão do Instituto Educacional de Passo Fundo. Passo Fundo, 1952 — 1964.

A partir de março de 1963 passou a circular com o subtítulo Órgão do Conselho Estudantil do Instituto Educacional de Passo Fundo. Por diversos períodos, o Conselho Estudantil do IE (CEIE) manteve a publicação do jornal Excelsior, editado em diferentes momentos. Publicações impressas auxiliavam na divulgação das ações escolares, contribuindo, ainda, para o aperfeiçoamento da escrita dos alunos e na criação de um espaço de participação ativa de exposição de ideias dos estudantes. Nos anos 1980, uma nova versão do Excelsior surge, o Mini Excelsior, em formato menor.

Ano	N°	Instituição
1952	04	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1952	09	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1963	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	abr	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	mai	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1964*	jun	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1904	ago	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	set	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	nov	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

^{*}Os jornais do ano de 1964 não apresentam nº, apenas o mês.

EXEGESE: Informativo do Diretório Acadêmico João Carlos Machado. Faculdade de Direito – UPF. Passo Fundo, 1998 – 1999.

Ano	N°	Instituição
1998	01	- Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	02	- Arquivo Historico Regional (FFGH/OFF)
1999	03 a 06	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)



EXPEDIENTE BANCÁRIO: Informativo do Sindicato dos Bancários de Passo Fundo e Região - CUT. Passo Fundo, 1989 — 1996.

Ano	N°	Instituição	
1989	jun*	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1993	09 a 18	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1994	abr**	Arquivo Histórico Pogional (PPCH/LIPE)	
1994	jul***	– Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1994	19 a 32	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1994	34	<u> </u>	
1994	36	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1994	37	_	
1995	38	Arquive Histórica Pagional (PDCH/LIPE)	
1995	39	— Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1995	set****	Arquive Histórica Pagianal (PDCH/LIPE)	
1995	nov*****	— Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1996	mai*****	Arquive Histórica Pagional (PPCH/LIPE)	
1996	set******	 Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF) 	

^{*}O jornal não apresenta número.

FALA SÃO LUIZ: Jornal do Bairro São Luiz Gonzaga. Faculdade de Comunicação Social – Jornalismo UPF. Passo Fundo, 1997.

Ano	N°	Instituição
1997	01	Arguino Histórico Posional (PDCH/LIPE)
1997	02	— Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

FOLHA DO COMÉRCIO. Passo Fundo, 1975 - 1979.

Ano	Ν°	Instituição
1975	N/C	Instituto Histórico de Passo Fundo
1979	128	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

FISK NEWS. Passo Fundo,

Ano	N°	Instituição
N/C	N/C	Instituto Histórico de Passo Fundo

^{**}Edição especial com o nome "Nossa Voz: jornal dos empregados do Banco do Estado do Rio Grande do Sul – Especial Passo Fundo". O jornal não apresenta número.

^{***}Edição especial com o nome "Nossa Voz: informativo do Sindicato dos Bancários de Passo Fundo – CUT – Especial para o Banrisul.

^{****}O jornal não apresenta número e é uma edição especial das eleições do Sindicato, apresentando o título Jornal da Eleição, mas o subtítulo segue o mesmo (Informativo do Sindicato dos Bancários de Passo Fundo e Região – CUT).

^{*****}Neste mês, há duas edições de jornais, um Expediente Bancário e outro da edição especial das eleições do Sindicato, apresentando o título Jornal da Eleição, mas o subtítulo segue o mesmo (Informativo do Sindicato dos Bancários de Passo Fundo e Região – CUT). Os dois jornais não apresentam número.

^{******}O jornal não apresenta número.

^{*******}O jornal não apresenta número.

GAZETA: Bi-Semanário Noticioso. Passo Fundo, 1925 - 1928.

Em 25 de janeiro de 1925 surgiu o jornal Gazeta, "Órgão independente, noticioso e dos interesses locais", fundado por Ney de Lima Costa, proprietário e diretor. A gerência foi entregue a José Rodrigues da Costa. De periodicidade irregular, formato 38x56 e quatro páginas, a Gazeta passou a semanário domingueiro a partir do nº 7, de 05 de abril de 1925. Impresso na Tipografia da Gazeta, logo depois a "casa editora" passou a ser a Livraria Minerva, adquirida por Nev de Lima Costa e instalada na General Netto, nº 20. Em junho do mesmo ano. devido ao falecimento do gerente, assumiu o cargo o diretor das oficinas, Waldomiro Soares, ex-funcionário do jornal Última Hora, de Porto Alegre. José Rodrigues da Costa havia dirigido os serviços tipográficos dos jornais *O Periscopio*, O Regimen e A Época (Gazeta no 6, de 1°-04-25; n° 7, de 05-04-25; n° 43, de 27-12-25; e ON n° 1, de 19-06-25). Exemplares de julho de 1926 indicam que o jornal voltara a ser semanário e dominical. O formato diminuiu para 28 x 38 e o número de páginas aumentou para 8. Waldomiro Soares figurava como gerente (Gazeta nº 85, de 11-07; e nº 87, de 25-07-26). O último exemplar da 1ª fase do jornal Gazeta foi o nº 88, de 1° de agosto de 1926: Em 1928, ainda no ano II, reapareceu em Passo Fundo sob a direção do proprietário João Carlos de Araújo e Silva e ostentando o subtítulo "Órgão Republicano". Como semanário, com quatro páginas, circulava aos sábados. Em setembro de 1928, depois de completar mais um aniversário, a Gazeta alterou a numeração, recomeçando pelo nº 1. No mês seguinte o jornal já havia passado a bi-semanário, circulando aos sábados e às quartas-feiras. A partir do nº 3, de 03 de outubro de 1928, acrescentou um suplemento às quartasfeiras dedicado ao comércio, à indústria e às profissões. O gerente era Tulio Fontoura e a redação, gerência e oficinas funcionavam na Rua General Osório nº 22. Em dezembro de 1928, Frederico Cúrio de Carvalho assumiu a redação da Gazeta. Tulio Fontoura permanecia na gerência e Celso da Cunha Fiori, Victor Graeff e Legendre Chagas figuravam no corpo de colaboradores. Frederico Cúrio de Carvalho demitiu-se em abril de 1929. No mês seguinte, a fim de dedicar-se exclusivamente aos seus interesses particulares, Tulio Fontoura deixou definitivamente a gerência do jornal (Gazeta nº 59, de 18-05-29). Em novembro de 1929, a redação e a administração da Gazeta passaram a funcionar na Av. Brasil nº 135 e as oficinas na Rua Silva Jardim nº 19 (Gazeta nº 83, de 06-11-29). No ano de 1929 a numeração do jornal não foi alterada por ocasião do aniversário. retornando ao nº 1 em 1º de janeiro de 1930. Em maio do mesmo ano a redação estava na Av. Brasil nº 1.244 e as oficinas na Rua Moron nº 1826. A Gazeta encerrou suas atividades em 1930.

Ano	N°	Instituição
1925	22	Instituto Histórico de Passo Fundo
	31	Instituto Histórico de Passo Fundo
1926	81	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1928	25	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	25	Instituto Histórico de Passo Fundo

INFORMATIVO DA PARÓQUIA SANTA TEREZINHA. Passo Fundo, 2002.

Ano	N°	Instituição
2002	11	Instituto Histórico de Passo Fundo

IMPULSO SINDICAL: Órgão do Sindicato dos Servidores Municipais de Passo Fundo. Passo Fundo, 1992 – 1993.

Ano	N°	Instituição
1992	01	
1993	02	Arquivo historico Regional (FFGH/OFF)

INFORMATIVO ACISA: Associação Comercial, Industrial, de Serviços e Agropecuária de P. Fundo, Passo Fundo, 1991 – 1992.

Ano	N°	Instituição
1991	jul	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1992	jun	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

INFORMATIVO: Órgão de divulgação da associação de pais e professores da escola de 2º grau da FUPF. Passo Fundo, 1993 – 1999.

Ano	N°	Instituição
1993	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1993	02	Arquivo historico Regional (FFGH/OFF)
1994	03	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1995	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1996	02	Arquivo Histórico Pogional (PPCH/LIPE)
1996	03	—— Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	04 a 07	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	08	Arquivo Histórico Posional (PDCH/LIDE)
1998	09	—— Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1999	09	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

INFORMATIVO DO 7º NÚCLEO DO CPERS. Passo Fundo, 1986.

Ano	N°	Instituição
1986	00	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1986	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

JORNAL DA CIDADE. Passo Fundo, 1993 - 2001.

Na década de 90, surgiu o *Jornal da Cidade*, criado por um grupo de jornalistas. Entre eles estavam: Júlio Pacheco, Carlos Fonseca, Carlos Giugno, Rogério Sikora e outros colaboradores. Celso Carlos Meneghini, que depois foi parceiro de Júlio Pacheco na publicação em formato *standard* do Jornal Cidade.

Ano	N°	Instituição
	01 a 09	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1993	11	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1995	12	— Arquivo historico Regional (FFGH/OFF)
	01 a 12	Instituto Histórico de Passo Fundo
'	14 a 19	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1994	21 a 24	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	13 a 24	Instituto Histórico de Passo Fundo
	25 a 29	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1995	32	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1995	33	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	25 a 33	Instituto Histórico de Passo Fundo
2000	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2000	03 a 06	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2001	10 a 13	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

JORNAL DE LÍNGUAS ESTRANGEIRAS – UPF Idiomas. Passo Fundo, 1997 – 2000.

Sua primeira edição circula como "Jornal Sem Título", pois o nome da publicação ainda estava em discussão. Em 1998, na sua 2ª edição, apresenta o nome "Babel Jornal de Línguas Estrangeiras", e em 1999, a partir da edição nº 03, assume o nome Jornal de Línguas Estrangeiras.

Ano	N°	Instituição
1997	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	02	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1999	03	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2000	04 a 06	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

JORNAL DO DCE: Informativo do Diretório Central de Estudantes – UPF. Passo Fundo, 1984 - 2000.

Ano	N°	Instituição
1984	02	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1986	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1999	01 a 04	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2000	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

JORNAL DO DAALL: Diretório Acadêmico América Latina Livre IFCH – UPF. Passo Fundo, 2005.

Ano	N°	Instituição
2005	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

JORNAL DOS ESTUDANTES: Órgão Máximo da União Passofundense de Estudantes. Passo Fundo, 1957 – 1960.

A partir de 1959 passou a circular com o subtítulo Órgão Oficial da União Passo-fundense de Estudantes.

Ano	N°	Instituição
1957	N/C	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1958	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1959	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1960	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

JORNAL EM ABERTO: Órgão de divulgação da Universidade de Passo Fundo. Passo Fundo, 1957 – 1960.

Ano	N°	Instituição
1988	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1988	04	— Arquivo historico Regionai (PPGH/UPF)
1989	12	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1989	13	— Arquivo historico Regional (FFGH/OFF)

JORNAL EXPOSIÇÃO: jornal do Bairro São Cristóvão. Faculdade de Jornalismo – ÚPF. Passo Fundo, 1997.

Ano	N°	Instituição
1997	01	— Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	02	— Arquivo historico negional (FFGH/OFF)

JORNAL RESGATE. Passo Fundo, 2008.

Ano	N°	Instituição
2008	01	Instituto Histórico de Passo Fundo

JORNAL VERITAS: Informativo do Diretório Acadêmico João Carlos Machado. Passo Fundo. 1987 — 1992.

Ano	N°	Instituição
1987	n/c	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1992	01	Arquive Histórica Pagianal (PDCH/LIPE)
1992	02	– Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

LA GAZZETTA ITALO GAÚCHA. Passo Fundo, 2008 - 2014.

Jornal informativo do CIBA-Centro Italiano de Beneficência e Assistência Leonardo Da Vinci, mantida pelo Comitato Piazza Italia. Circulou com o objetivo de difundir notícias e assuntos relacionados com a imigração italiana em Passo Fundo.

Ano	N°	Instituição
2008	N/I	Instituto Histórico de Passo Fundo
2009	N/I	Instituto Histórico de Passo Fundo
2012	02 a 06	Instituto Histórico de Passo Fundo
2013	10 a 14	Instituto Histórico de Passo Fundo
2014	16 a 19	Instituto Histórico de Passo Fundo

LINHA ZERO2: Jornal Laboratório de Jornalismo – UPF. Passo Fundo, 1998.

Ano	N°	Instituição
1998	04	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

MEDICINA 81, Edição especial folha do comércio. Passo Fundo, 1981.

Ano	N°	Instituição	
1981	N/C	Instituto Histórico de Passo Fundo	

MODELO 19: Boletim Interno Universidade de Passo Fundo. Passo Fundo, 1999.

Informativo proposto pela Divisão de Midiologia voltado para o cotidiano dos funcionários da Universidade.

Ano	N°	Instituição
1999	01 a 04	Arguivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

MUNDO DA LEITURA: Jornal do Centro de Referência de Literatura e Multimeios – UPF. Passo Fundo, 1999 – 2002.

Ano	N°	Instituição
1999	02	Arquire Histórica Pagional (PDCH/LIPE)
1999	03	— Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2000	04	
2000	05	— Arquivo historico Regionai (FFGH/OFF)
2001	06	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2002	08	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

NA HORA. Passo Fundo, 2005.

Empresa editora do jornal *Na Hora*, iniciou de atividades em 27 de março de 2001, na Rua Rodrigues Alves, nº 485. Eram sócios Gustavo Teston Bresolin e Joao Adalberto Bresolin.

Ano	N°	Instituição
2005	01 a 05	Instituto Histórico de Passo Fundo

NOVIDADE: Jornal do CREATI. Passo Fundo, 1991 - 2005.

Ano	N°	Instituição
1991	set	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1991	02	Arquivo historico negional (FFGH/OFF)
1991	03	Instituto Histórico de Passo Fundo
1996	nov	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	10	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2005	N/I	Instituto Histórico de Passo Fundo

NORTE TURÍSTICO: O Jornal do Turismo, Esporte e Cultura do Norte do Rio Grande do Sul. Passo Fundo, 2010 – 2011.

Circulou em 2010 como divulgador do turismo no norte do estado, impresso pela Grafinorte. Foi dirigido por Protásio Almeida e Margarete França, tendo como jornalista responsável Algemar França e diagramação de Tiaraju de Almeida.

Ano	N°	Instituição
2010	01 a 06	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2011	07 e 08	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

NÚCLEO: Publicação mensal do III Nível do Curso de Jornalismo - UPF. Passo Fundo. 1997.

Ano	N°	Instituição
1997	02	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

O ALIANÇA: Jornal do Conceição – Notre Dame – Santa Isabel. Passo Fundo, 1953 – 1964.

A partir de 1954 passou a circular com o subtítulo Órgão do Conceição – Notre Dame– Santa Isabel. Em meados de 1957, substituiu o nome Santa Isabel por Bom Conselho. Em 1957 acrescentou ao subtítulo: Um jornal em que o estudante se encontra e se revê. E, a partir de 1961, passou a circular somente com o subtítulo Órgão dos Grêmios Estudantis. A partir de 1964 volta a utilizar apenas a denominação Conceição – Bom Conselho – Notre Dame. A partir de maio de 1964. A Escola Doméstica Santa Isabel iniciou suas atividades em 1950. A partir de 1954 passou a denominar-se Ginásio Bom Conselho. Posteriormente, passou a chamar-se Colégio Salvatoriano Bom Conselho.

Ano	N°	Instituição	
1953*	dez	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1954	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1954	02	— Arquivo Historico Negional (FF di 1/01 F)	
1956	03	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1957	01 a 04	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1958**	maio	Arguivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1958	out	— Arquivo Historico Regional (FFGH/OFF)	
1961	01	— Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
	03	— Arquivo Historico Regional (FFGH/OFF)	
1962	04	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1964	01 a 03	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	

^{*}O jornal não apresenta número.

O BOSQUE: Jornal do Bosque Lucas Araújo. Faculdade de Comunicação/Jornalismo. Passo Fundo, 1998.

Ano	N°	Instituição
1998	04	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

O CHARRUA. Passo Fundo, 1953.

Jornal independente, fundado em 6 de maio de 1953, data em que saiu o número 1. Gerente: Derly Lopes. Redator: Paulo C. Lima. Diretor: Jorge Edeth Cafruni. Com seis páginas e no formato 66 x 38, era semanário, circulando às quartas-feiras.

Ano	N°	Instituição	
1953	01	Instituto Histórico de Passo Fundo	

^{**}Os dois jornais não apresentam número.

O CIDADÃO. Passo Fundo, 1995 - 2003.

O Cidadão, de Celso Carlos Meneghini, que depois foi parceiro de Júlio Pacheco na publicação em formato standard do Jornal da Cidade. Em 28 de janeiro de 2003, passa a circular com o subtítulo: O Jornal que o Povo Lê.

Ano	N°	Instituição
1995	34/1 a 34/6	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	<u> </u>	Instituto Histórico de Passo Fundo
	41 a 61	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	ασι	Instituto Histórico de Passo Fundo
	62 a 96	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
		Instituto Histórico de Passo Fundo
1996	96 a 107	Instituto Histórico de Passo Fundo
	98 a 113	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	108 a 113	Instituto Histórico de Passo Fundo
	114 a 116	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	118 a 144	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	146 a 149	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	151 a 164	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	114 a 164	Instituto Histórico de Passo Fundo
	165	 Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	166	· , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
	168 a 171	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	174	 Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	175	
	165 a 176	Instituto Histórico de Passo Fundo
1998	177	_
	183	— Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF) —
	185	
	186	
	188 a 190	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	192	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	194 a 197	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	199	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	206	
1999	208	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	212	
	218	<u> </u>
	219	- Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	221	<u> </u>
2000	223	
2000	226	Instituto Histórico de Passo Fundo
	226 a 230	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	232 a 234	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	236	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	239* a 251	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2002	283	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	285 a 287	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2003**	288 a 292	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	294	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

2004	296 a 299	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2004 (Ano XI)	230***	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	233	Arguino Histórico Posional (PDCH/LIDE)
	234	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2005	240	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
(Ano XI)	242 a 244****	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2006 (Ano XI)	246 a 248****	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

^{*}Alguns jornais apresentam inconsistência de números e datas: 24/07 (n° 239), 04/08 (n° 242), 15/08 (n° 239), 25/08 (n° 240), 06/09 (n° 241), 19/09 (n° 242). A partir deste último a numeração volta ao normal, continuando a partir do n° 243, no dia 27/09.

O EXPRESSO. Passo Fundo, 1967 - 2001.

Fundado em 05 de novembro de 1961, seu proprietário Edy Isaias. Em outubro de 2001, circulava com o título: *O Expresso Jornal*.

Ano	N°	Instituição
1967	243	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2001	01 a 05	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2002	06	Arquivo Histórico Pogional (PPCH/IDE)
2002	07	– Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2001	01	Instituto Histórico de Passo Fundo



^{**}Os jornais de 31 de maio e 1° a 15 de outubro circularam com o n° 291.

^{***}Os jornais dos dias 1° a 31 de maio e 1° a 30 de junho circularam com o n°230.

^{****}Os jornais de novembro e janeiro circularam com o nº 244.

^{*****}Os jornais de abril/maio e junho circularam com o nº 248.

O GAÚCHO: Órgão do Partido Republicano. Passo Fundo, 1899 - 1920.

Surgiu a 11 de março de 1899. Órgão do Partido Republicano, tinha como redator político Gervasio Lucas Annes e gerente Claro Pereira Gomes. Funcionava na Rua do Comércio, no edifício do Clube Amor à Instrução. Formato: 37 x 53. 4 páginas. Impresso no prelo de *O Echo da Verdade*. As condições de assinatura eram as seguintes: Ano 10\$000; semestre 6\$000. Fora da cidade: ano 12\$000; semestre 7\$000. Número avulso 300 réis; atrasado 400 réis. A numeração retornava ao nº 1 a cada início de ano. Foi suspenso em princípios de 1901. Reapareceu em 1905, sendo extinto em 1920. No início do mês de abril de 1911 passou a exercer a gerência Jacintho Pereira Gomes (N° 13, de 06-04-11). Em junho assumiu a direção o advogado José Dario de Vasconcellos, ex-juiz da comarca. (Nº 24, de 22-06-11.) Em agosto do mesmo ano o diretor-proprietário era Francisco Antonino Xavier e Oliveira (N° 31, de 17-08-11). Antonino Xavier, utilizando-se do pseudônimo de Japy, colaborou com *O Gaúcho* desde o primeiro número, quando estreou a coluna "Amolando..." (N° 32, de 24-08-11). Em 1912, Nicolau Araújo Vergueiro e Jovino da Silva Freitas figuraram, com realce, entre os artífices do jornal. Em novembro de 1913 a direção d'O Gaúcho já estava a cargo de Brasílico Gabriel de Oliveira Lima e a gerência de Claro Pereira Gomes (N° 46, de 23-11-13). Em 1914 o cel. Gervasio Lucas Annes aparece como chefe da redação. Devido ao "crescente acolhimento", aumentou para cinco o número de páginas (N° 09, de 22-03-14). Semanário, depois de circular algum tempo às quintas-feiras (1911) e aos sábados (1912), voltou a circular aos domingos. Brasílico Lima afastou-se da direção do jornal, sendo substituído por Renato Sá Britto, nomeado pela comissão executiva. Assim que ocorreu a cisão na Executiva do Partido, em 1917, O Gaúcho alterou o subtítulo para "Órgão Republicano", acrescentando a data da fundação: 11 de março de 1899. Com a cisão entre Nicolau Araújo Vergueiro e Pedro Lopes de Oliveira, o jornal permaneceu nas mãos dos "lolicistas". Pela facção contrária foi criado outro jornal, chamado O Regimen. João Baptista Cúrio de Carvalho liderou na imprensa, por meio do jornal A Voz da Serra, a campanha do dr. Vergueiro à Intendência. O Gaúcho, novamente dirigido pelo major Brasílico Lima, defendia a reeleição do cel. Pedro Lopes de Oliveira. A disputa política monopolizou o noticiário até 1920, ano das eleições. Em outubro de 1920, O Gaúcho já havia encerrado suas atividades (A Voz da Serra Nº 230, de 16-10-20).

Pel´O GAÚCHO. O Gaúcho, além de ser o órgão do Partido Republicano de Passo Fundo, é o único jornal que se publica nesta cidade. Do simples enunciado decorrem duas circunstâncias pelas quais estamos obrigados a amparar, proteger e animar esse órgão de publicidade. Se somos políticos, o dever partidário nos impõe a obrigação de manter o órgão de nosso Partido; se, ao contrário, somos alheios à política, ou mesmo adversários da situação, como habitantes deste lugar temos o dever de concorrer para o seu desenvolvimento e progresso, quer moral, quer material. E desde que o jornal da terra mantenha a conduta que tem mantido, isto é,

timbrando em se manter alheio às paixões individuais, respeitando e acatando os homens pelo que eles valem, sem sindicar da política a que pertencem, não há razão para se negar a esse jornal toda a proteção e apoio, como um elemento do progresso local. No entretanto, quando nos empenhamos, como sinceros partidários e mais ainda, como verdadeiros filhos desta abençoada terra, para ampliar a ação benéfica do nosso jornal, elevando-o à altura de nosso extraordinário progresso, vemos, com tristeza e mágoa, companheiros ne segando ao mesquinho concurso de sua assinatura! Seria de desanimar, se não fosse a madura experiência que os anos nos fornecem, fazendo-nos conhecer os homens e as coisas do mundo (N° 32, de 24-08-11).

Ano	N°	Instituição
1899	01	Instituto Histórico de Passo Fundo
1900	17	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1900	17	Instituto Histórico de Passo Fundo
1905	03	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1905	05	Instituto Histórico de Passo Fundo
1909	01	Arquivo Histórico Pagional (PPCH/UPE)
1909	28	– Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1911	16	Instituto Histórico de Passo Fundo
1912	15	Arquire Histórica Pagional (PDCH/UDE)
1912	17	– Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	35	Arquivo Histórico Pagional (PPCH/UPE)
1913	37	– Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1915	46	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
		Instituto Histórico de Passo Fundo
	10	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
		Instituto Histórico de Passo Fundo
1914	29	
	30	_ Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	37	
	07	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1915	11	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	1.1	Instituto Histórico de Passo Fundo
	15	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1917	14	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1919	42	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1920	23	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

O GUARANI. Passo Fundo, 1997 - 1998.

Ano	N°	Instituição
1997	01	- Instituto Histórico de Passo Fundo
	02	instituto historico de Passo Fundo
1998	02	Instituto Histórico de Passo Fundo
	04	— instituto riistorico de rasso ruildo

O NACIONAL: Jornal Independente. Passo Fundo, 1925 – 2024.

Em 19 de junho de 1925 foi lançado O Nacional, de propriedade de Theophilo Guimarães, direção de Herculano Araújo Annes e gerência de Hyran de Araújo Bastos e Americano de Araújo Bastos. Sucessor de A Época. De início, publicação semanal. Depois, duas vezes por semana. Mais tarde, três vezes. Em 1933 tornou-se diário. O título foi desenhado por Geolar Caminha e gravado em Porto Alegre, na clicheria da Editora Globo (ON nº 1, de 19-06-25). Iniciou seu funcionamento nas dependências da Livraria Nacional, Praça Marechal Floriano, n. 25, 27 e 29. Em 21 de novembro de 1928, mudou-se para a Avenida Brasil 72-A e 72-B, com o nome de *A Nacional Livraria, Papelaria e Bazar.* Em 10 de abril de 1929, Gervásio Araújo Annes adquire de Theophilo Guimarães toda a tipografia d'O Nacional, inclusive móveis e utensílios. A partir de 18 de abril de 1929 teve endereço provisório na Avenida Brasil, 72-A, ao lado da Livraria Nacional. Em 15 de agosto de 1929 mudou-se para a rua 7 de Setembro, esquina com a Avenida Brasil. O prédio que abrigou a redação, gerência e oficinas do jornal foi construído pelo empreiteiro João Lângaro, sendo construtor técnico Eduardo Bonesio, ambos responsáveis pela construção do Hotel Avenida (ON nº 384, de 19-02-29; e nº 410, de 23-4-29). Gervásio Araújo Annes permaneceu na gerência d'O Nacional até o nº 482, de 26 de outubro de 1929. A partir do número seguinte quem assume o cargo é José Sá Britto. Com essa mudança o ativo e o passivo do jornal ficaram a cargo de Herculano Annes (ON nº 486, de 07-11-29). A partir de 02 de janeiro de 1930 passou a circular com o subtítulo Diário Independente. José Sá Brito pediu exoneração em 30 de novembro de 1930, através de uma carta remetida de Montenegro, na qual alegou força maior e ausência prolongada (ON nº 786, de 03-12-30). Em substituição assumiu interinamente a gerência Severino Ronchi (ON nº 787, de 4-12-30), o qual foi efetivado no cargo a partir do nº 949, de 19 de junho de 1931. No início de 1932 o novo gerente interino era Carlos Alfredo Oliveira (ON n° 1.135, de 1°-02-32). Em 04 de abril de 1932 *O Nacional* não circulou por motivo de mudança para o prédio nº 662 da Avenida Brasil (ON nº 1.187, de 05-04-32). Em julho do mesmo ano, com a eclosão da Revolução Constitucionalista, estabeleceu-se a censura da imprensa. O Nacional passou a ser impresso em duas páginas e teve sua publicação suspensa por 16 dias (ON nº 1.536, de 19-06-33). Em maio de 1933 assumia a gerência d'O Nacional Antonina Xavier e Oliveira. Antes de ser efetivada como gerente, Antonina era a substituta eventual de Herculano Annes na redação do jornal. Usava o pseudônimo Iná (ON nº 456, de 22-8-29; nº 1458, de 13-3; nº 1.512, de 19-5-33). Na edição nº 3.579, de 02 de maio de 1940, Herculano Annes comunicou a entrega da direção e, em breve, a propriedade da folha a Mucio de Castro, que há tempos vinha se desincumbindo das funções de redator e gerente. Alegou acúmulo de serviço na sua banca de advocacia, enfatizando estar afastado há muitos meses da redação, contribuindo apenas com o nome. Ressalvou, na transferência, os direitos do chefe das oficinas, à Elpidio Barbosa. Em 1940, na edição do aniversário, Múcio de Castro aparece como diretor

e proprietário do jornal. Como inspetor e repórter, respectivamente, Alady Berleze e Carlos de Danilo Quadros (ON nº 3.616, de 19-06-40). O jornalista Múcio de Castro, que dirigiu o jornal até sua morte, em 30 de agosto de 1981. Em 1983, o jornalista Múcio de Castro Filho assumiu a direção e presidência do jornal. A partir de 30 de agosto de 1991 muda a formatação de sua impressão, passando do formato *standard* para tabloide. Em 1996, alguns meses antes da inauguração da nova sede do Arquivo Histórico Regional, a coleção completa do ON foi doada, para serem preparados/higienizados, antes da abertura para a pesquisa. Na época, esse foi o maior acervo doado para o AHR.

Ano	Instituição
junho/1925 a maio/2024	Arguivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

O PALCO: Orgam do Gremio Dramatico Passo-fundense. Passo Fundo, 1899.

Possivelmente fundado em 1º de agosto de 1899. Foi órgão literário do Grêmio Dramático Passofundense e publicou a vivência literária de jovens e adultos voltados para o beletrismo e encenação de peças teatrais. Esse órgão não chegou a alcançar o ano de 1900. Diretor-Presidente: Francisco Antônio Xavier e Oliveira; Presidente, secretário e tesoureiro do Conselho Econômico: Lucas de Araújo Oliveira, Afonso Lima e Armando Annes. Era uma folha quinzenal, de 4 páginas; Formato: 34 x 23; Assinatura: 6\$000 (anual) e 4\$000 (semestral). O número 4 saiu em 15 de setembro de 1899.e o jornal terminou no mesmo ano. Contava com diversos colaboradores, todos com pseudônimo.

Ano	N°	Instituição
1899	03	Instituto Histórico de Passo Fundo

O PERIQUITO: Órgão Independente de Opinião do S. C. Gaúcho. Passo Fundo, 1968 – 1998.

Órgão Independente de Opinião do S. C. Gaúcho para distribuição gratuita aos Sócios.

Ano	N°	Instituição
1968*	jun	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	ago	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	N/C	Instituto Histórico de Passo Fundo

^{*}Os dois jornais circularam com o nº 4.

O POPULAR: Orgam dos Interesses Públicos. Passo Fundo, 1913 – 1915.

O jornal *O Popular* teve como proprietário Maximino Alves Filho e colaboradores "diversos". Fundado provavelmente em 1913, com publicação semana, às quintas-feiras, em quatro páginas, no tamanho 28 x 37,5.

Ano	N°	Instituição
1913	45	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	17	
1914	42	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	43	_
1915	04	– Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

O REDATOR. Passo Fundo. 1978 - 1985.

Órgão oficial da habilitação de redator auxiliar e do centro de estudos e linguísticos da escola estadual de 1° e 2° graus Cecy Leite Costa.

Ano	Mês	Instituição
1978	01 a 04	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1979	05 a 08	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1980	10 a 12	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1981	13 a 15	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1982	16 a 18	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1983	19 a 21	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1985	22	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

O TEMPO NÃO PÁRA. DCE - UPF. Passo Fundo, 1992.

Ano	N°	Instituição
1992	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

O UNIVERSINO: Órgão de Circulação Interna da UPF. Passo Fundo, 1981 - 1982.

Ano	N°	Instituição
1981	maio	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1982	01*	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

^{*}Apresenta o título "O Universito: Órgão de Circulação Interna da UPF".

OLHAR LONGE: Informativo do DCE - UPF. Passo Fundo, 1993.

Ano	N°	Instituição
1993	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	02	- Arquivo historico negional (FFGH/OFF)

OPINIÃO UNIVERSITÁRIA: Publicação do Diretório Central de Estudantes – UPF. Passo Fundo, 2000.

Ano	N°	Instituição
2000	01 a 07	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

ORIENTADOR: Mensário Espírita Passo-fundense. Passo Fundo, 1948 – 2005.

A partir de 28 de fevereiro de 1949, passa a circular com o subtítulo: Mensário Fundado em abril de 1948. A partir de janeiro de 1949, tem ao lado do título o seu lema: Ama a Teu Próximo como a Ti Mesmo. A partir de outubro de 1958, o lema passa a ser subtítulo. Em 1962, circulava com o subtítulo: Órgão da União Espírita de Passo Fundo. Em abril de 1977, circulava com o subtítulo: Mensário espírita de Passo Fundo. E também com seu lema: Ama a Teu Próximo como a Ti Mesmo. Acrescentado da frase: Fora da Caridade não Há Salvação. O Orientador não teve publicações por doze anos, a partir de 1965. Voltando apenas em 1977. Em 1999, circulava com o título: O Orientador Espírita; e, subtítulo: Boletim Informativo do Centro Espírita de Caridade Dias da Cruz. No ano de 2003, circulava com o título: Orientador Espírita, Jornal espírita, fundado em abril de 1948 por iniciativa de Dalva Rosendo, Alady Berleze de Lima, Ernesto Formighieri, Pedro Cogo, Adácia Bortolon e Elisa Severo. Diretor: Alady Berleze de Lima. Redatora: Dalva Rosendo. Gerente: Ernesto Formighieri. Em dezembro de 1948 assumiu a direção Antonina Xavier e Oliveira. Impresso com as dimensões de 31 X 24 cm, o número inicial teve quatro páginas de texto dedicados à difusão doutrinária, e contou com apoio de duas empresas anunciantes, possivelmente contribuintes para sua impressão. O jornal também deu destaque à informação da venda de assinaturas em prol de sua proposta de divulgação. O editorial do primeiro número do Orientador destaca sua origem - "Nasceu, depois de uma prévia consulta aos bondosos e incansáveis emissários de Deus" -, assim como sua proposta "procura elucidar aqueles que desejam penetrar o pensamento na eternidade". Como jornal mensal que anunciava ser, o Orientador trouxe em suas edições, para além de textos doutrinários em textos, poemas, palestras, etc., informações sobre o espiritismo em Passo Fundo e uma coluna social que atualizava sobre aniversários, celebrações e análises de textos locais, nacionais e internacionais. O Orientador não teve publicações por doze anos, a partir de 1965, voltando apenas em 1977. Em 1999, circulava com o título: O Orientador Espírita e, subtítulo, Boletim Informativo do Centro Espírita de Caridade Dias da Cruz. No ano de 2003, circulava com o título: Orientador Espírita.

Ano	N°	Instituição
1948	01 a 09	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1949	10 a 21	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1950	22 a 33	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	34	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1951	36 a 39	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	41 a 45	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

1952	46 a 57	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1953	58 a 62	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1555	64 a 68	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	70 a 73	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1954	76	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	79 a 81	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	82	
	83	Arguiya Histórica Pagianal (PDCH/LIPE)
1955	86	– Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	87	_
	90 a 93	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	94	Average Histórica Parianal (PDCH/UDE)
1956	95	– Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1936	97 a 100	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	102 a 105	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	106	-
1957	108	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	109	
1958	11	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1959	116 a 120	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1959	122	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1962	138 a 141	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1964	_166	– Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1304	167	•
	_168	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1965	_172 a 175	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	177	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	178	_
	179	_
1977	181	_ Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	182	_
	183	
	184	_
1978	185	_ Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	187	
1999	14 a 17	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2003	5	– Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	6	, , ,
2005	9	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

PASSO FUNDO: Conta sua História. Passo Fundo, 1994 - 2005.

Ano	N°	Instituição
1994	01	Instituto Histórico de Passo Fundo
1995	02	Instituto Histórico de Passo Fundo
1996	03	Instituto Histórico de Passo Fundo
1990	05	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	04	Instituto Histórico de Passo Fundo
1997	04	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2000	N/C	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2001	N/C	Instituto Histórico de Passo Fundo
2001	ago	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2002	N/C	Instituto Histórico de Passo Fundo
2003	ago	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2004	N/C	Instituto Histórico de Passo Fundo
2004	ago	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2005	N/C	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

PASSO FUNDO: 02 anos de realizações. Passo Fundo, 2001.

Ano	N°	Instituição	
2001	N/C	Instituto Histórico de Passo Fundo	

PENSANDO: Órgão de divulgação dos professores e alunos do curso de Filosofia. Passo Fundo, 1987 – 1988.

Ano	N°	Instituição
1987	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1988	02	
1988	03	— Arquivo historico Regional (FFGH/OFF)

PENSA FUNDO: Jornal do Museu de Artes Visuais Ruth Schneider e Museu Histórico Regional. Passo Fundo, 1997 – 2002.

Ano	N°	Instituição
1997	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	02	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	03 a 05	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1999	06	— Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1999	07	— Arquivo Historico Regional (Franțorr)
2000	08	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2001	10	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2002	11	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

PÍLULAS: O que você quer saber dos cursos da UPF e não teve tempo para perguntar. Edição Especial de Vestibular – UPF. Passo Fundo, 2000.

Ano	N°	Instituição
2000	dez	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

PRA LER: Jornal do curso de Jornalismo UPF. Passo Fundo, 2005 - 2010.

Em Set/2005 já circulava, editado pela Faculdade de Artes e Comunicação da UPF.

Ano	N°	Instituição
2005	01 a 04	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2005	03	Instituto Histórico de Passo Fundo
2006	05 a 07	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2007	08 a 13	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2008	14	Instituto Histórico de Passo Fundo
2008	14 a 16	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2009	18 a 20	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2010	21	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

PRESENÇA MURAL. Assessoria de Comunicação Social – UPF. Passo Fundo, 1987 – 1988.

Ano	N°	Instituição
1987	01 a 09	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1988	10 a 12	Arguivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

PROPOR ARTE. V Nível – Bacharelado em Artes Plásticas. Instituto de Artes da UPF. Passo Fundo, 1994.

Ano	N°	Instituição
1994	01	Arguivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

PD- ESPECIAL. Um pouco da história da igreja em Passo Fundo e região, paróquia Nossa Senhora da Conceição - 150 anos de História, tradição e Fé. Passo Fundo, 1997.

Ano	N°	Instituição
1997	N/C	Instituto Histórico de Passo Fundo
1997	N/C	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

RADAR: Informativo Vila Rodrigues. Passo Fundo, 1998.

Ano	N°	Instituição
1998	04	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

RESPUBLICAE: Orgão de comunicação dos estudantes de Direito da UPF. Passo Fundo, 1997 - 1999.

Ano	N°	Instituição
1997	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	02	Instituto Histórico de Passo Fundo
		Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	03	Instituto Histórico de Passo Fundo
		Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	04	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1999	n/c	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

ROTTA: Jornal Cidade. Passo Fundo, 2000 - 2020.

Jornal Autônomo Independente, iniciado por Mário Quadros. O *Jornal Rotta* foi fundado em 1993, com sede na Rua Alfredo Chaves, 405.

Ano	N°	Instituição
2000	N/I	Instituto Histórico de Passo Fundo
2004	92	Instituto Histórico de Passo Fundo
2004	104	Instituto Histórico de Passo Fundo
2005	108	Instituto Histórico de Passo Fundo
2006	122	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2016	285	Instituto Histórico de Passo Fundo
	324	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2018	326	- Arquivo historico Regional (FFGH/OFF)
2018	328 a 331	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	333 a 336	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
	350	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2019	351	Instituto Histórico de Passo Fundo
	358	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2020	362	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2020	370	Instituto Histórico de Passo Fundo



JORNAL SAAE – PASSO FUNDO: Órgão de divulgação do Sindicato dos Auxiliares de Administração Escolar de Passo Fundo, RS. Passo Fundo, 1990 – 2000.

Ano	N°	Instituição	
1990*	N/C	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1991**	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1992***	02	Arquivo Histórico Pogional (PPCH/LIPE)	
1992	04	- Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1993****	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1994	02		
1994	03	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1994	N/C	_	
1995	04	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1999****	01	Arguiro Histórico Posional (PDCH/IDE)	
1999*****	02	- Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2000*****	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	

^{*}O jornal apresenta o nome "Informativo do SAAE – PF: Sindicato dos Auxiliares de Administração Escolar.

SR. MADRUGADA: Uns são filhos da puta outros não! Primeira e única edição. Passo Fundo, 2006.

Ano	N°	Instituição
2006	N/C	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

^{**}O jornal apresenta o nome "Informativo Sindical: sindicato Aux. Adm. Escolar Passo Fundo".

^{***}Os dois jornais apresentam o nome "Informativo Sindical SAAE – PF: filiado à CUT".

^{****}O jornal apresenta o nome "Informativo SAEE-PF: órgão de divulgação do Sindicato dos Auxiliares de Administração Escolar de Passo Fundo, RS".

^{******}O jornal apresenta o nome "SAAE PF Informativo: jornal informativo do SAAE de Passo Fundo e Região".

^{******}O jornal apresenta o nome "SAAE INFORMA: jornal informativo do SAAE de Passo Fundo e região".

^{********}O jornal apresenta o nome "SAAE INFORMA: informativo do SAAE Passo Fundo e Região".

TROCA-TROCA UIRAPURU. Passo Fundo, 2012 - 2022.

Ano	N°	Instituição
2012	427	Instituto Histórico de Passo Fundo
2014	521	- Instituto Histórico de Passo Fundo
2014	N/C	- Instituto historico de Passo Fundo
2017	662	- Instituto Histórico de Passo Fundo
2017	678	- instituto historico de Passo Fundo
2018	691	- Instituto Histórico de Passo Fundo
	700	- Instituto historico de Passo Fundo
2019	745	
2019	752	Instituto Histórico de Passo Fundo
2019	763	-
2020	794	Instituto Histórico de Passo Fundo
2022	N/C	Instituto Histórico de Passo Fundo

TUBO DE ENSAIO. Passo Fundo, 1998 - 2004.

Ano	N°	Instituição
1998	01 a 09	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1999	02	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1999	04 a 06	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2000	02 a 08	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2001	03	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2001	N/I	Instituto Histórico de Passo Fundo
2004	01	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

TROPEIRO DOS PAMPAS. Passo Fundo, 1987 - 2000.

Empresa Jornalística Tropeiro dos Pampas Ltda, de propriedade de Armando Cavalcanti. O AHR possui exemplares de 1997 – 2000. Em maio de 2021, Paulo e Patrick Cavalcanti, filhos de Armando, doaram ao Instituto Histórico de Passo Fundo a coleção completa do jornal.

Ano	Nº	Instituição
1987 a 2000		Instituto Histórico de Passo Fundo
1997	308	
1997	309	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	311	_
1998	326	
1998	331	_
1998	332	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	338	_
1998	340	_
1998	344 a 346	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	358	
1998	360	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1998	361	
1998	365 a 368	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1999	371	– Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1999	380	Aiquivo fiistorico Regionai (i i di i/oi i)
1999	383 a 385	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1999	394	_
1999	397	_
1999	398	_
1999	401	_
1999	403	_
1999	406	_ Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1999	407	_
1999	410	_
1999	416	_
1999	418	_
1999	420	
2000	422 a 424	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
2000	426 a 429	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

UNIVERSIDADE DE PASSO FUNDO PRESENÇA: Boletim Informativo. Passo Fundo, 1985 — 1987.

Ano	N°	Instituição	
1984	28	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1984	29	- Arquivo historico negional (FFGH/OFF)	
dez/1985 - jan-fev 1986	41 a 43	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1986	48	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
dez/1986 - jan-fev 1987	54 a 56	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	

UNIVERSITÁRIO CIDADÃO: Prestação de contas. Jornal do Diretório Central dos Estudantes – atividades desenvolvidas pela gestão 93/94. Passo Fundo, 1994.

Ano	N°	Instituição
1994	N/C	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

UPF CULTURA. Passo Fundo, 1999-2005.

Ano	N°	Instituição	
1999	01 a 07	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
1999	05	Instituto Histórico de Passo Fundo	
2000	10 a 19	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2000	16	Instituto Histórico de Passo Fundo	
2000	19	Instituto Histórico de Passo Fundo	
2001	20 a 24	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2001	21	Instituto Histórico de Passo Fundo	
2001	26	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2002	27		
2002	28	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2002	30 a 33		
2002	33	Instituto Histórico de Passo Fundo	
2003	34 a 37	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2004*	Mar	– Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2004	Jul	- Arquivo Historico Regional (FFGH/OFF)	
2004	39	– Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2004	42	- Arquivo Historico Regional (FFGH/OFF)	
2005	44 a 45	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2005*	jun	– Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2005	set	Arquivo riistorico negional (Frairi/OFF)	

^{*}As duas edições circularam com o número.

UPF IDIOMAS Jornal. Publicação da Fundação Universidade de Passo Fundo. Passo Fundo, 2001 – 2007.

Ano	N°	Instituição	
2001	07	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2002	09	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2003	11	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2004	13	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2005	13	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2006	14	- Arguiyo Histórico Pagional (PDCH/LIPE)	
2006	15	— Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2007	16	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	

UPF Informativo. Assessoria de Comunicação Social - Divisão de Midiologia. Passo Fundo, 1999 - 2000.

Ano	N°	Instituição	
1999	01 a 05	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2000*	mar-abr	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
	jun-jul	Arquivo historico Regional (FFGH/OFF)	
2000	08	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	

^{*}As duas edições circularam com o n° 06.

UPF JORNAL. Passo Fundo, 1999-2008.

Ano	N°	Instituição	
1999	01 a 05	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2000	06	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2001	07	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2001	09 a 14	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2001	16	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2002	17	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2002	17	Instituto Histórico de Passo Fundo	
2002	20	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2002	23	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2003	24 a 30	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2004	32 a 38	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2004	33	Instituto Histórico de Passo Fundo	
2005	43		
2005	46	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2006	47	,	
2006*	mar	Arquivo Histórico Pogional (PPCH/LIPE)	
	out	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2007	54		
2007	56	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)	
2008	60	<u> </u>	

^{*}As duas edições circularam com o n° 50.

VANGUARDA. Passo Fundo, 1938.

O primeiro número foi lançado a 24 de junho de 1933, no formato 33 x 48, com 4 páginas e mais um suplemento. Fundado por Ney de Lima Costa, Vanguarda era um "Órgão Político", filiado ao Partido Republicano Liberal (PRL). Dirigido pelo proprietário e fundador, tinha como gerente Marcelino Rodrigues Braga. A redação, gerência e oficinas localizavam-se na Av. General Osório, 924. Saía aos sábados. Com a morte de Ney de Lima Costa, a 21 de julho de 1933, a direção passou a ser exercida interinamente pelo gerente. Em outubro daquele ano o jornal estava circulando às quintas-feiras (Vanguarda nº 1, de 24-06; nº 11, de 19-08; e nº 23, de 19-10-33.).

Ano	N°	Instituição	
1938	01	Instituto Histórico de Passo Fundo	

VIA ECO. Passo Fundo, 2015.

Ano	N°	Instituição
2015	30	Instituto Histórico de Passo Fundo
2015	29	Instituto Histórico de Passo Fundo
N/I	02	Instituto Histórico de Passo Fundo

VICENTINO. Passo Fundo, 2003.

Ano	N°	Instituição	
2003	63	Instituto Histórico de Passo Fundo	

VOZ DE PASSO FUNDO. Passo Fundo, 1996.

Órgão oficial da Academia Passo-fundense de Letras.

Ano	N°	Instituição	
1996	01	Instituto Histórico de Passo Fundo	
1996	03	Instituto Histórico de Passo Fundo	

ZACCHIANO. Jornalismo – Jornal Laboratório UPF. Passo Fundo, 1997.

Ano	N°	Instituição
1997	mar	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)
1997	02	Arquivo Histórico Regional (PPGH/UPF)

ZUUM... ZUUM... Passo Fundo, 2007.

Ano	N°	Instituição
2007	06 e 07	Instituto Histórico de Passo Fundo
2007	11	Instituto Histórico de Passo Fundo
2007	12	Instituto Histórico de Passo Fundo

